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 انفصم الأٔل

 انًغبل انكٓسثٙ ٔانغٓد انكٓسثٙ

 : انشحُخ انكٓسثٛخ1-1
 

 :شحُخ ْٙ يٕعجخ كٓسثٛخ شحُخ أصغس- 1

أنفب   عسٛى )د انُٛزسٌٔ  )ط انجسٔرٌٕ  )ة الإنكزسٌٔ  )أ

 

 :شحُخ ْٙ سبنجخ كٓسثٛخ شحُخ أصغس- 2

أنفب   عسٛى )د انُٛزسٌٔ  )ط انجسٔرٌٕ  )ة الإنكزسٌٔ  )أ

 

(: Cثٕحدح )أصغس شحُخ يٕعٕدح فٙ انطجٛعخ رسبٔ٘ - 3

1.6x10 (أ
-19

6.1x10 (ة      
-19

1.67x10 (ط      
-17

9.1x10 (د      
-31 

 
 

 : لبٌَٕ كٕنٕو1-2
 

𝑭 =  𝒌𝒆  
𝒒𝟏 𝒒𝟐

𝒓𝟐
 =  

𝟏

𝟒𝝅 𝜺𝒐
 
𝒒𝟏 𝒒𝟐

𝒓𝟐
 

 
:  فبنمٕح انكٓسثٛخ انًزجبدنخ ثًُٛٓب رسب2q٘ٔشحُزبٌ يزلاصمزبٌ شحُخ كم يًُٓب - 4

ke4q (أ
2

   ke (ديب لا َٓبٚخ           (طصفس                 (ة          

 

 :رسبٔ٘ ثًُٛٓب انًزجبدنخ انكٓسثٛخ  انمٕحqيًُٓب  كم شحُخ يزلاصمزبٌ َمطٛزٍٛ شحُزبٌ- 5

𝒌𝒆 (ة صفس  )أ
𝒒𝟐

𝒓
𝒌𝒆 (د∞  (ط 

𝟐𝒒

𝒓𝟐
 

 

 ثًُٛٓب انًزجبدنخ انكٓسثٛخ  فئٌ انمٕحrيسبفخ   ٔٚفصهًٓبqيًُٓب  كم شحُخ َمطٛزبٌ شحُزبٌ- 6

 :رسبٔ٘

𝒌𝒆
𝒒𝟏 𝒒𝟐

𝒓𝟐
𝒌𝒆    (ة         (أ 

𝒒𝟐

𝒓
𝒌𝒆  (ط 

𝒒𝟐

𝒓𝟐
∞  (د 

 

 ، انمٕح انكٓسثٛخ انًؤصسح عهٗ r ٔانًسبفخ ثًُٛٓب Qشحُزبٌ يٕعجخ ٔسبنجخ نًٓب َفس انًمداز - 7

:  رمع فٙ يُزصف انًسبفخ ثًُٛٓب رعطٗ ثبنعلالخqشحُخ 

  (أ
2r

kqQ4 ة) 
2r

kqQ8 ط) 
2r

kqQ2 د) 
2r

kqQ6

 
 

فٙ يُزصف انًسبفخ ثٍٛ  ٔضعذ عُد َمطخ q 0.5  انمٕح انٕالعخ عهٗ شحُخ سبنجخ   يمدازْب - 8

:  رسبr٘ٔ انًسبفخ ثًُٛٓب 4q ٔ 2qشحُزٍٛ يٕعجزٍٛ يمداز كم يًُٓب 

  (أ)
2

2

r

kq
 (ة)                    

2

24

r

kq
 (ط)               

2

28

r

kq
  (د)                

2

22

r

kq

 
 

: انًغبل انكٓسثبئٙ عُد يُزصف انًسبفخ فٙ انسؤال انسبثك ٚسبٔ٘- 9
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 (أ)
2r

kq
 (ة)                      

2

4

r

kq
 (ط)               

2

8

r

kq
  (د)                

2

2

r

kq

 
 

x 10 9إذا كبَذ انمٕح انكٓسثبئٛخ رسبٔ٘ - 10
13 

N ثٍٛ شحُزٍٛ يزشبثٓزٍٛ ٔيزسبٔٚزٍٛ يمدازًْب 

5C  فبٌ انًسبفخ ثٍٛ ْبرٍٛ انشحُزٍٛ ثٕحدح cm ْٙ انسُزًٛزس   :

   6 (د   5 (ط 4 (ة  3 (أ

 لًٛخ كم ٔاحدح  cm 5صلاس شحُبد رمع عهٗ خط يسزمٛى ٔاحد رفصم ثٍٛ انٕاحدح ٔالأخسٖ - 11

ٌ انمٕح إ ف, ٔانشحُزٍٛ الأخسرٍٛ يٕعجزٍٛ إذا كبَذ انشحُخ انٕسطٗ سبنجخ µC 0.5 ويُّ

:   Nْٙانكٓسثبئٛخ انًؤصسح عهٗ انشحُخ انًُٛٗ انُبرغخ يٍ رأصٛس انشحُزٍٛ ثٕحدح َٕٛرٍ  

 0.127 (د 0.345 (ط 0.999 (ة 0.675 (أ

 

: فٙ انسؤال انسبثك ٚكٌٕ ارغبِ انًغبل انكٓسثٙ إنٗ- 12

الأسفم  (دالأعهٗ  (طانٛسبز  (ةانًٍٛٛ  (أ

 

  فٙ يُزصف 1mCفٙ انشكم انًغبٔز، إذا ٔضعذ شحُخ يمدازْب - 13

  فئٌ انمٕح انكٓسثٛخ q1= q2=10 mC  انًسبفخ ثٍٛ انشحُزٍٛ

(:      Nثٕحدح )انًؤصسح عهٗ ْرِ انشحُخ رسبٔ٘ 

    

2x10 (أ
8

10 (ط 60 (ة 
8 

 zero (د 

 

إذا كبٌ ندُٚب شحُزبٌ يزسبٔٚزبٌ لًٛخ كم يًُٓب ٔاحد كٕنٕو ٔانًسبفخ ثًُٛٓب ٔاحد يزس، فئٌ - 14

(: Nثٕحدح )انمٕح انكٓسثٛخ ثًُٛٓب 

8.85x10 (أ
-12

9x10 (ة     
9

1.6x10)  (د 1      (ط     
-19

)
2 

 

: حست لبٌَٕ كٕنٕو نهعلالخ ثٍٛ انشحُبد فئٌ انمٕح انكٓسثٛخ رزُبست يع يسثع انًسبفخ رُبسجب- 15

لا علالخ ثًُٛٓب  (دعكسٛب  (ططسدٚب  (ة أسُٛب  (أ

 

 فٙ انشكم انًغبٔز، انمٕح انكٓسثٛخ انُبرغخ يٍ انشحُزٍٛ- 16

 q1 = + 1.28 µC ٔ q2 = - 1.28 µC  ٗٔانًؤصسح عه  

(:  Nثٕحدح ) رسبٔ٘  q3 = + 0.64 µCانشحُخ 

                   

   47 (د 3 (ط   99 (ة  82 (أ

 

 ،  q=10 Cفٙ انشكم انًغبٔز، يمداز انشحُخ - 17

 انًغبل انكٓسثٙ فٙ يُزصف انًسبفخ ثًُٛٓب 

(: N/Cثٕحدح )ٚسبٔ٘ 

 

2x10 (أ
8

10 (ط 60 (ة  
8

 zero (د  

 

 فٙ يُزصف انًسبفخ ثٍٛ انشحُزٍٛ فٙ انسؤال انسبثك، فئٌ 1Cإذا ٔضعذ شحُخ يمدازْب - 18

:    (ثٕحدح َٕٛرٍ)انمٕح انكٓسثٛخ انًؤصسح عهٗ ْرِ انشحُخ رسبٔ٘ 

  

3 cm 1 cm 

cmcm 

q1 - q2     q3 

6 cm 

 +q - q 

6 cm 

 +q1 +q2 
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r=8 cm 

q2=+0.64 C 

 

q1=-0.64 C 

 zero (د  200 (ط  60 (ة  100 (أ

 

عهٗ  q1ٔ  q2 انمٕح انكٓسثٛخ انُبرغخ يٍ انشحُزٍٛ- 19

 يٕضٕعخ فٙ يُزصف q3=+0.32 Cشحُخ 

(: Nثٕحدح )رسبٔ٘  r انًسبفخ

    

2.3x10 (ط  0.58 (ة  2.3 (أ
6

2.3x10 (د 
9 

 

 ٚسبٔ٘ q1 ٔ q2 ثٍٛ انشحُزrٍٛفٙ انسؤال انسبثك، يمداز انغٓد انكٓسثٙ فٙ يُزصف انًسبفخ - 20

  (:Vثٕحدح )

2.88x10 (أ
5

1.44x10 (ة 
5

صفس  (د 1350 (ط 

 

   C 2انمٕح انكٓسٔسزبرٛكٛخ انًؤصسح عهٗ انشحُخ - 21

:  انشكم انًمبثم رسبٔ٘ ة

                           

 N 21.6 (د N 15.4 (طصفس  (ة   N 10.8 (أ

 

 : انًغبل انكٓسث1-3ٙ

 

𝑬 =
𝑭

𝒒𝒐
=  𝒌𝒆  

𝒒 

𝒓𝟐
 =  

𝟏

𝟒𝝅 𝜺𝒐
 
𝒒

𝒓𝟐
 

 
 

22 -

 

:  فٙ انشكم انزبنٙ aلًٛخ انًغبل انكٓسثبئٙ عُد انُمطخ 

 

 (أ
2r

kQ
 (ة     

2r4

kQ
 (ط       

2r

kQ2
صفس  (د       

 

 

:  عهqoٗرعزًد انمٕح انكٓسثٛخ انًؤصسح عهٗ شحُخ اخزجبز - 23

شدح انًغبل  (دانزٛبز انكٓسثٙ       (طانسعخ انكٓسثٛخ      (ةانًمبٔيخ انكٓسثٛخ      (أ

انكٓسثٙ 

 

:  عهqoٗرعزًد شدح انًغبل انكٓسثٙ انًؤصس عهٗ شحُخ اخزجبز - 24

انشحُخ انكٓسثٛخ  (دانزٛبز انكٓسثٙ  (طانسعخ انكٓسثٛخ  (ةانًمبٔيخ انكٓسثٛخ  (أ

Q 

  

:   يُٓب ْٕ cm 20 ٚكٌٕ انًغبل انكٓسثبئٙ عُد َمطخ رمع عهٗ ثعد C 5شحُخ كٓسثٛخ يمدازْب - 25

X 10 4.5 (أ
5
  

N/C 

X 10 1.125 (ة
6
  

N/C    

N/C  4.4X 10  (ط
6

X10 2.25(د        
3
 N/C 

 

4Q Q 
a 

r 2 r 

+ 
10cm 



C 

10cm 

6C 6C 
+ 
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  aفٙ انشكم انًغبٔز، انًغبل انكٓسثٙ عُد انُمطخ - 26

(:  N/Cثٕحدح )ٚسبٔ٘ 

 

 11800 (أ

  

 4550 (ط 4005 (ة

  

 9000 (د

 

:  aفٙ انسؤال انسبثك، ارغبِ انًغبل انكٓسثٙ عُد انُمطخ - 27

 (د (ط  (ة   (أ
 

:     انًغبل انكٓسثبئٙ- 28

دائًب صبثذ  (دنّ يمداز ٔارغبِ  (طنّ ارغبِ فمط  (ةنّ يمداز فمط  (أ

 

:        ٔحدح لٛبس شدح انًغبل انكٓسثٙ- 29

 V.m/C (د  V.m (ط N.C (ة N/C (أ

 

: انشحُبد انًٕعجخ رًضم عهٗ ٔحدح انًؤصس انكٓسثٛخ انمٕح- 30

  انًمبٔيخ )ةانكٓسثٙ   انًغبل )أ

انكٓسثٛخ 

  انزٕصٛهٛخ )دانكٓسثٛخ   انسعخ )ط

انكٓسثٛخ 

 

 

31 -

 

  :انًغبٔز انشكم  فA ,Bٙانشحُزبٌ  َٕع يب

    

 سبنت  كلاًْب )أ

انشحُخ 

 يٕعت  كلاًْب )ة

انشحُخ 

 B يٕعجخ ٔ A (ط

سبنجخ 

 B سبنجخ ٔ A (د

يٕعجخ 

 

 

32 -

 

  :انًغبٔز انشكم  فA ,Bٙانشحُزبٌ  َٕع يب

    

 

 سبنت  كلاًْب )أ

انشحُخ 

 يٕعت  كلاًْب )ة

انشحُخ 

 B يٕعجخ ٔ A (ط

سبنجخ 

 B سبنجخ ٔ A (د

يٕعجخ 

 

 

: إذا سهط يغبل كٓسثٙ عهٗ شحُخ سبنجخ سبكُخ فئَٓب رزحسن- 33

عًٕدٚخ عهٗ  (طلا رزحسن       (ةيع ارغبِ انًغبل       (أ

انًغبل      

عكس ارغبِ انًغبل  (د

 

 

 

4 C 

2 m 

a 

 

+ 
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 : انغٓد ٔفسق انغٓد1-7
 

𝑼𝑨𝑩 =  𝒒𝒐 𝑽𝑨𝑩 
 

 

 10  فئٌ انشغم انلاشو نُمم شحُخ يمدازْب V 1000إذا كبٌ فسق انغٓد ثٍٛ َمطزٍٛ ٚسبٔ٘  -34

C ٚسبٔ٘ (ثبنغٕل)ثًُٛٓب :

10 (أ
4

   1 (د         100 (ط        0.01 (ة      

 

 داخم يغبل كٓسثٙ b إنٗ انُمطخ a يٍ انُمطخ 20Cإذا كبٌ انشغم انًجرٔل نُمم شحُخ لدزْب  -35

(: Vثٕحدح )ٚسبٔ٘ aٔ  b،فئٌ فسق انغٓد ثٍٛ انُمطزٍٛ J 0.03رسبٔ٘ 

      

6x10 (د 500 (ط  375 (ة  1500 (أ
-7 

 

 C 20 ، فئٌ انشغم انكهٙ انلاشو نُمم شحُخ يمدازْب V 1500إذا كبٌ فسق انغٓد ثٍٛ َمطزٍٛ  -36

:  (ثٕحدح عٕل)ثًُٛٓب ٚسبٔ٘ 

75x10 (د 0.03 (ط 30 (ة  0.01 (أ
6 

 

 :ًٚضم كٓسثٙ يغبل داخم َمطزٍٛ انشحُبد انًٕعجخ ثٍٛ ٔحدح نُمم انًجرٔل انشغم -37

 انغٓد  فسق )دانكٓسثٛخ   انمٕح )طانُٕعٛخ   انًمبٔيخ )ةانكٓسثٙ   انزٛبز )أ

انكٓسثٙ 

 
 

 : انغٓد انكٓسثٙ نُمطخ يشحَٕخ8- 1
 

𝑽 =  𝒌𝒆  
𝒒 

𝒓
 =  

𝟏

𝟒𝝅 𝜺𝒐
 
𝒒

𝒓
 

 

𝑽𝑩 − 𝑽𝑨 =  𝒌𝒆𝒒  
𝟏 

𝒓𝑩
− 

𝟏 

𝒓𝑨
  =  

𝒒

𝟒𝝅 𝜺𝒐
   

𝟏 

𝒓𝑩
− 

𝟏 

𝒓𝑨
  

 
 

 : فٙ انشكم انًغبٔز ٚسبa٘ٔانغٓد انكٓسثٙ عُد انُمطخ  -38

 

 V 1.5 (د         V 3 (ط         V 9 (ة            صفس (أ

 

  cm 9 ، انغٓد انكٓسثبئٙ عُد َمطخ رجعد عٍ كم يًُٓب  nC  ٔ – 9 nC 9+َمطزبٌ شحُزبًْب  -39

(: Volt)ٚسبٔ٘ 

   6 (د    5 (ط 0 (ة 4 (أ

 

 انهزبٌ رجعداٌ يسبفخ b, aفسق انغٓد انكٓسثٙ ثٍٛ انُمطزٍٛ  -40

 rb, ra عهٗ انزسرٛت يٍ انشحُخ Q ْٕ ( ثٕحدحV:)  

( ra = 1 m , rb = 0.1 m , Q = 1x10
-6

 C) 

3

q 

-

q 
6  cm 3  cm 

cmcm 

a 
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 9000 (د 90000      (ط      81000 (ة      99000 (أ

 

فٙ انشكم انًمبثم، ُٚعدو انغٓد انكٓسثٙ عُد   -41

:  رسبx٘ٔ عُديب ركٌٕ لًٛخ انًسبفخ aانُمطخ 

 

 cm 2 (د cm 6 (ط cm 3 (ة cm 5 (أ

 

:  فئٌ انمٕح انكٓسثٛخ ثٍٛ انشحُزٍٛ رسبq=1 C٘ٔفٙ انشكم انسبثك، إذا كبَذ  -42

q (طصفس  (ة  N 7.5 (أ
2
 N 7.5 (دx10

-4
 N 

 

:      ْٕ q عٍ شحُخ  rلبٌَٕ انغٓد انكٓسثبئٙ فٙ َمطخ رجعد  -43

          

  (أ
2r

q
KV  ة) 

r

q
KV

2

 ط) 
2

2

r

q
KV  د) 

r

q
KV 

 
 

 :   رسب2q٘ٔ يٍ شحُخ يمدازْب  rانغٓد انكٓسثٙ عُد َمطخ رجعد يسبفخ   -44

 

 (أ
2

21

r

qq
K ب) 

r

qq
K  (ج 21

r

q2
K د) 

2r

q2
K

 
 

 

45- 

 

  bفٙ انشكم انًغبٔز، انغٓد انكٓسثٙ عُدانُمطخ 

عهٗ زأس يضهش يزسبٔ٘ الأضلاع، ٔانُبرظ يٍ  

  q1=+3 nC,q2= -5 nCانشحُزٍٛ انُمطٛزٍٛ 

(: Vثٕحدح )ٚسبٔ٘ 

 

         

  180- (د  720- (ط 720 (ة 180 (أ

 

 فئٌ V/m 125 يٍ َمطخ يشحَٕخ ٚسبٔ٘ cm 160إذا كبٌ انًغبل انكٓسثٙ عُد َمطخ رجعد  -46

:  انغٓد انكٓسثٙ عُدْب ٚسبٔ٘

 V 110 (د V 200 (ط V 220 (ة V 120 (أ

 

 

  

b 

q1 q2 

10 cm 
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 :ثوابت قد تحتاج إليها

Ke = 9 × 10
9
  N.m

2
/C

2
 εo=8.854×10

-12
  C

2
/N.m

2
 e=1.602×10

-19
 C 

h = 6.626 × 10
-34 

J.s c = 3×10
8
 m/s o=4 × 10

-7
Wb/m.A 

1 Joule  = 6.25 × 10 
18

 eV ro = 1.2 × 10
-15 

 m R = 1.09737 × 10
7 
m

-1
 

mn=1.008665 u mp=1.007276 u me=0.000549 u       

1u = 1.660566×10
-27

 kg M( He3
2 ) = 3.016030 u M( H2

1 ) = 2.014102 u    

NA=6.022×10
26

atoms/kg.mol  1u = 931.5 MeV 
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 ًَٕذط إعبثخ أسئهخ 

 ٔلالأانفصم 

 

   

 د -26  ة- 1

 ط -27  أ- 2

 ط -28  أ- 3

 أ -29  ط -4

 أ -30  ط- 5

 ط -31  ط -6

 ة -32  ة- 7

 د -33  ة -8

 ة -34  ط- 9

 ة -35  ط -10

 أ -36  أ- 11

 ط -37  ة -12

 ة -38  د- 13

 د -39  ة -14

 أ -40  ط- 15

 ة -41  أ -16

 أ -42  أ- 17

 د -43  ط -18

 ط -44  أ- 19

 د -45  د- 20

 ط -46  ة -21

  -47  د- 22

  -48  د -23

  -49  د- 24

  -50  ة -25
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